

## 中州·综合

## 郑州“庆丰包子店”竟是“山寨店”

与“庆丰包子铺”一字之差,店面装潢高仿,且无照经营,律师称涉嫌侵权



□据 映象网

“在郑州也能吃到正宗的‘庆丰包子’了,我今天中午刚吃过21元的‘主席套餐’!”近日,一名市民拨打新闻热线说,河南郑州的沈庄新城社区开了一家“庆丰包子店”。

记者问清楚地址,满怀好奇地前往品尝,意外发现:这竟然是一个“山寨店”!



郑州“庆丰包子店”涉嫌“蹭品牌”

1【网友反映】  
郑州也有庆丰包子了

5月20日,家住郑州市沈庄新城社区的卢先生兴奋地拨打新闻热线:“你们知道吗?郑州也有庆丰包子了,就在我家附近!”

卢先生说,自己一天中午找地方吃饭,偶然发现街角开了一家“庆丰包子店”,次日特意去吃包子,排了10分钟的队才如愿以偿。

卢先生给记者发来用手机拍摄的照片,记者一看,正是鼎鼎大名的“21元主席套餐”:6个猪肉大葱馅包子、1碗炒肝、1盘凉拌芥菜。

2【记者探店】  
装修布置令人难辨真假

5月21日傍晚,记者根据卢先生所说的地址,来到玉凤路沈庄新城社区,很远就看到了一家“庆丰包子店”,硕大的招牌非常引人注目。这家店位于街头拐角处,人流量、车流量相当大,可谓黄金宝地。

不过,记者也发现了一些不正常:这家店的名字是“庆丰包子店”,而不是“庆丰包子铺”,两者有一字之差。另外,店头招牌的下方悬挂了一块牌匾,上书“庆丰家”三个字。

记者进入后点餐,服务员强烈推荐来一份儿“21元主席套餐”。“我们是庆丰包子的加盟店,北京的叫‘庆丰包子铺’,北京之外的加盟店叫‘庆丰包子店’”。服务员说。

记者看到,这里的“主席套餐”就是店内悬挂广告牌上的“A套餐”:6个猪肉大葱包子+1碗炒肝+1盘芥菜,总计21元,无论菜品内容还是价位,都和北京庆丰包子铺的“主席套餐”完全一样。

在收银台点菜、结账后,收银员递给记者一张小票,需要自己拿着小票到另外的窗口取菜,调料、餐具则放在另一张单独的桌子上,用餐者需自助取用。

服务员透露,“庆丰包子”的牌子太响亮了,该店5月6日开业至今,生意很火爆,中午来吃饭需要排队,“老板准备在文化路再开一家店”。

## 3【工商回应】该店尚未办理营业执照

就餐完毕,记者向服务员索要发票,被告知“现在只是试营业,暂时没有发票”。店长刘先生称,发票要到“六一”后才能拿到。

记者在店里转了几圈,没有看到悬挂营业执照和餐饮服务许可证。

店里为何没有营业执照?记者得到的答复是:“正在申请,明天就能下来。”根据《餐饮服务食品安全监督管理办法》和《中华人民共和国企业法人登记管理条例施行细则》,餐饮单位必须取得这两个证件后才能营业,并且必须在醒目位置悬挂或摆放,否则就是违法无证经营。

5月22日下午,记者来到郑州市工商局金水分局祭城工商所。负责沈庄新城社区周边附近区域的工作人员姜玉芳告诉记者,没有查到有个体户登记注册“庆丰包子店”的信息,但不排除有人以公司的名义在金水分局注册。

“只有先取得餐饮服务许可证才能取得营业执照,如果这家店没有餐饮服务许可证,那么就肯定不可能有营业执照。”姜玉芳说。

## 4【总部辟谣】目前河南还没有一家分店

5月22日下午,记者以“想开一家加盟店”为由,拨打了庆丰包子铺北京总部的外省加盟电话。

一名女性工作人员明确告诉记者,庆丰包子铺目前在河南没有任何分店,无论是直营店还是加盟店,“我们现在还没有在外省开辟市场的计划”。

然而,记者在庆丰包子铺官方网站上看到,庆丰包子铺确实已经有全国连锁经营的计划,页面上有详细的加盟规定和价格:首次需交纳加盟费32万元,以后每年交纳6万元,开设店面以及后期的经营过程都要接受北京总部的严格监督指导,这显然是一笔不小的经营成本。

如此一来,如果“庆丰包子店”等“擦边品牌”真的被允许存在,那么加盟费这部分成本就没有了,并且可以借着“庆丰包子铺”的名气,省去品牌推广费用,可谓“一箭双雕”。这也正是全国各地不断有人“蹭品牌”的根本原因所在。

如此看来,如果“庆丰包子店”等“擦边品牌”真的被允许存在,那么加盟费这部分成本就没有了,并且可以借着“庆丰包子铺”的名气,省去品牌推广费用,可谓“一箭双雕”。这也正是全国各地不断有人“蹭品牌”的根本原因所在。

## 5【律师说法】蹭店名违法,应予查处

“庆丰包子店”与“庆丰包子铺”仅有一字之差,这是否存在问题呢?

天之权律师事务所郑州分所张少春律师表示,商标法明确规定,对于已经申请注册的商标,不得与他在同一种商品或类似商品上已经注册的或初步审定的商标相同或近似。

“众所周知,‘庆丰包子铺’是全国闻名的餐饮品牌,郑州这家‘庆丰包子店’仅在店名上就涉嫌侵权。”张律师说,该店的店面装潢明显在刻意模仿庆丰包子铺,还推出了完全雷同的“主席套餐”,并以此为噱头进行宣传,有明显的欺诈消费者嫌疑,工商部门应予以查处。

相关链接  
各地“山寨庆丰包子”层出不穷

2014年1月,在江苏盐城,一家熟食店到当地工商局申请注册“庆丰包子”商标,被明确告知不可能被核准。

2014年1月,北京市大望路、团结湖附近两家“丰庆包子铺”开业,门面装修等酷似“庆丰包子铺”,当地工商部门介入调查。

2014年1月,在江苏省两会召开期间,南京一家饭店出现“正宗庆丰包子”,北京庆丰包子铺立即辟谣。

2014年1月18日,长沙一家公司到庆丰包子铺北京广渠门店采购,随后打出“北京城外独家供货”的口号在长沙出售。北京庆丰包子铺新闻发言人回应,该公司当时并未说明采购的目的,侵害了庆丰包子的商标专用权。

2014年4月,四川省什邡市街头一家“庆丰包子铺”开张,什邡市工商局很快表示将责令其改正。

豫13所  
民办职业培训学校  
年检不合格

□据《河南日报》

日前,记者从省人社厅获悉,2013年度河南省直民办职业培训学校年检结果公布,有13所学校被确定为不合格单位。

年检不合格单位自通知之日起限期整改一个月,整改验收仍不合格的将被吊销办学许可证,依法终止办学资格。

## 13所年检不合格学校

- 河南康利职业培训学校
- 河南职工职业培训学校
- 河南蒙妮坦美容美发学校
- 河南昆仑职业培训学校
- 河南金华职业培训学校
- 河南花雨模特职业培训学校
- 河南思远信息技术职业培训学校
- 河南环球职业培训学校
- 河南康复保健职业培训学校
- 河南农青职业培训学校
- 河南大地职业培训学校
- 河南青年职业培训学校
- 河南大河职业培训学校

## 万人齐聚扎帐篷



24日,第三届中国三门峡万人帐篷节在三门峡黄河湿地公园开幕。据悉,参与本次活动的驴友来自河南、甘肃、青海、北京、黑龙江、山西、陕西、江苏、山东等十几个省市。截至当天22时,参加人数已达1.5万名,成功扎帐8000余顶,再创历史纪录。

(据 大豫网 新华网)

## 通知

周宗强、李小红、王世豪、王工意、刘秀娟、雷江海、廖文平、张红星、耿于琪、马熙锋、代友林、秦伟超、张冰冰、崔鹏、姚玉淮、温林涛、鞠育博、李书峰、张少卫、叶宁、李杰、梁育红以上人员认购了国花宝居一期房产,经我公司多次催缴,剩余房款至今仍未交纳。请自通知见报之日起三日内到我公司办理交款手续,逾期将按相关规定取消认购资格。  
洛阳天元置业有限公司